

第二届尖峰岭登山赛举行

20岁山东大学生获女子组冠军 男子组冠军由去年选手蝉联

本报尖峰 10月22日电 (记者王红卫 特约记者孙体雄)今天,第二届中国海南乐东尖峰岭登山比赛在美丽的尖峰岭脚隆重举行。全国百名登山爱好者参加登山角逐。

上午8时30分,乐东尖峰岭国家森林公园内,100名男女登山好手向海拔1412米的峰顶进发。

本届登山比赛以“生命贵在运动,人生乐在攀登”为主题,吸引了来自全国十多个省市的300多名登山好手和爱好者报名参赛。组委会最终筛选出100名选手参加本次

比赛,其中男子组60人,女子组40人。

据悉,参赛选手中既有去年的登山赛冠亚军,还有铁人三项、马拉松和自行车拉力赛运动的佼佼者,为比赛增加了精彩的看点。今年的总赛程长7.1公里,其中爬坡路5.3公里,登山道1.8公里,难度较去年比赛有所增加。据悉,1.8公里长登山步道,是去年新修的,分为石阶和木阶两种,在个别地段还保留了一些原始的山道。

9时20分左右,在海拔1188米,一位先到的女选手发出惊呼:“云海!大家看,云海!”选手们忍不住欢呼起来。

10时左右,大部分选手到达峰顶——海拔1412米处。但见,天高气爽,云开雾散,群山巍峨,苍茫林海尽收眼底,远处龙沐湾碧海银沙,附近水村山廓清晰可见。又过了一会,山顶突起大雾,云烟缭绕,飘渺如仙境,“云、林、雾”交相变幻,美不胜收。

选手李惠兰来自深圳,她说:“这里的山不高,登山难度也不大,但绝对是我登过的最美的山峰之一。”

最终,来自重庆的6号选手王志成,以总用时38分27秒的成绩,成功卫冕男子组冠军。另一位同样来自重庆的8号选手喻文

利,以38分47秒的微弱差距紧随其后,获得男子组亚军。据悉,这两人也是去年首届乐东尖峰岭登山赛的冠、亚军,今年又成功蝉联。

女子组的冠军,被来自山东的75号选手陈春艳以52分14秒的比赛成绩夺得。陈春燕目前是山东理工大学的一名在校大学生,今年只有20岁。她也是2009年泰山登山比赛年度总决赛亚军,2010年六盘水全国登山比赛冠军。

组委会对男女各组的前15名选手进行了奖励,其中冠军奖金1万元。

小村庄种出品牌农产品

临高武成村民种蔗致富

本报临城 10月22日讯 (记者王勇 通讯员王少海)今天下午,记者在多文镇农贸市场看到,满载着果蔗的拖拉机一到市场,前来赶集的群众和收购的客商就争相抢购,果蔗交易市场热闹非凡。一位从澄迈福山赶来的客商对记者说,这些甘蔗都是皇桐镇武成村农民种植的,品质好,他们运到福山,不到二十分钟,就可卖完一车,一车可赚300多元。

武成村村民李成书自豪地告诉记者,他们种植的黑皮果蔗色泽好,口感甘甜,深受顾客的青睐,海口、儋州、澄迈等市县的客商纷纷来武成村收购果蔗。村民吴光学告诉记者,他今年种果蔗4亩多,已收入2万多元,刚刚又卖了几十捆果蔗,收入5000多元。

据了解,皇桐镇洋黄村委会武成村位于临高县东部,土壤肥沃,水利灌溉好。2002年,村民吴小军率先种植果蔗,当年收入几千元。

如今武成村全村种植果蔗面积达200亩,全村靠果蔗经济年收入超过100万元。临高县有关部门趁势引导,帮助村民建立果蔗集市,联系客商,小村生意越做越大。



风过后,随处可见农民抢瓜菜专业合作社社员在给南瓜育苗。本报记者苏晓杰摄

瓜菜村 果蔗村 旅游村 临高:特色产业富农家

本报临城 10月22日电 (记者王勇 通讯员王少海 吴孝俊)临高县多文镇头神村的空心菜是当地的品牌农产品,远销广州、海口等城市,由于种植面积仅200亩,

很难形成规模。如今村里建设文明生态村,政府引导大家发展空心菜产业,准备把村里的沼泽地整理成水田。

“这片沼泽地整理好后,种植面积能达到500亩,每户人家收入将增加好几千元。”记者了解到,在临高头神村,通过建设文明生态村而形成特色产业的村不在少数,如博厚洋大村是瓜菜村,临城

银村是旅游村、波莲冰塘村是果蔗村等。

临高县文明办主任王贵达告诉记者,为了帮扶村民发展特色产业,临高整合涉农资金,免费为农民提供种苗等生产物资,以促进农民增收。临高还利用机关干部下乡的契机,让干部和农户形成“一对一”的帮扶关系,切实解决特色产业形成中存在的问题。

临高县委常委、宣传部长朱美莲介绍,临高创建文明生态村,始终围绕发展农村经济这个核心内容,通过制定生产规划,调整产业结构,发展特色产业,达到农民收入增加,村容村貌改观的目的。

关注北部湾首届渔歌节暨临高第五届渔民节

10月25日—10月27日

关注 2011 年(第二届)中国海南万宁国际冲浪节

隐藏在日月湾中的茄新河湿地:

生态湿地白鹭飞 和谐美景入画来

本报记者 于伟慧 许春媚 特约记者 陈循静

难得一见。

我们的车子从日月湾出口下,一路向南,穿过数个村庄与林间小路,才到茄新河。河水很安静,河面上漂着的树叶在告诉我们,河水在流淌,岸上一棵老树,伸向河中央,此情此景,恰如一幅山水画。

河水蜿蜒入海,沿河而下,茂密的青皮林间,白鹭翩飞。几只淘气的白鹭竟惬意地栖息在黄牛的身上,一起懒洋洋地享受着阳光。

“这几年我们保护区实施了茄新河湿地保护项目以后,白鹭越来越多了,因为它们可以吃的东西多了。”万宁青皮林省级自然保护区的站长卓上标说。在他的引领下,记者一行人走进了青皮林深处。

林中栖息的小鸟被突然探访的陌生人惊起,扑棱棱地扇动着翅膀,从枝丫间夺路而逃。从林木缝隙吹来的阵阵凉风,赶走了烈日的燥热。林下有许多小螃蟹,不等人靠近,便飞一般窜进洞里了……

据介绍,日月湾的青皮林是从石梅湾延伸过来的。这块从清朝光绪年间便受到官府保护的珍稀青皮林地,1980年起由广东省人民政府设立自然保护点,总面积为14234亩。保护区的植物种类繁多,据植物专家调查统计,保护区内的植物资源有69科143属172种,其中有我省I级重质木材青皮以及硬核、水椰、玉蕊、海南苏铁等珍稀植物品种。

多年来,万宁一直重点保护石梅湾、日月湾的青皮林,也使得茄新河湿地得到了完整的保护。卓上标说:“我们在保护的基础上,还对湿地植被进行恢复,共40公顷,以自然恢复为主,另用人工手段辅助。”

“看,那片木麻黄林是为了恢复生态系统补种的。”他说。

荡起小船,沿着茄新河,徜徉在湿地的怀抱中,随着林业局工作人员告诉记者,今天恰逢退潮期,要是赶上每个月农历初一或十五,海水涨潮,茄新河一半是河水,一半是海水,泛舟可深入河上游几公里,又是另一番风景。

(本报兴隆 10月22日电)

万宁六措施保冲浪赛顺利进行

本报兴隆 10月22日电 (记者许春媚 于伟慧 特约记者陈循静)为确保冲浪节安全有序地进行,今天记者从万宁市冲浪节综合指挥部了解到,万宁共制定了涵盖安全与交通、食品与医疗、海上救援、消防安全、供电保障、通信保障等方面6大保障措施,并成立专门队伍确保方案实施。

冲浪节期间,万宁日月湾、石梅湾、神

州半岛等海湾嘉宾众多,来往车辆剧增,交通安保工作显得尤为重要。万宁市交警大队为此专门成立冲浪节活动道路交通安全保卫领导小组,负责冲浪节活动期间车队进出路线、活动现场、住地的交通管理及疏导。连日来万宁交警部门开展了交通秩序整顿行动,尤其是重点加强高速公路、喜来登酒店至日月湾、艾美酒店至日月湾等路段的交通秩序整治和疏导力度,

在水上安全保障方面,万宁市配备了

10名救援人员,中国渔政执法车1部,中国渔政执法艇1艘。艇上配备了救生筏等救生设备,在比赛中跟随冲浪队员,确保他们的人身安全。

为了保障用电,万宁市电力部门设置了安全监督组、电网运行组、线路运行维护组及现场设备维护组四个工作组,采取特殊时期保电措施,确定石梅湾、南燕湾、日月湾旅游区、兴隆地区为重点保电地区。

比赛期间消防部门处于随时待命状态,电信部门也提前入场做好准备工作,确保日月湾、宾馆、酒店通讯正常。

两代人守护百年灯塔

本报记者 范南虹 通讯员 何志成

早晨6时40分,临高角的天空明亮起来,天微微有些细雨。临高灯塔守塔人王健将灯塔的射灯光了,然后走到灯塔前,缓缓升起了国旗,海风拂过,国旗迎风招展,猎猎作响。王健无语注视了片刻,转身走回灯塔,慢慢擦拭起来。

灯塔临海而建,是百年灯塔。海边的风和空气都带着很重的盐分。王健每天早晨,都要用淡水擦拭灯塔内外,以减轻海风对灯塔的腐蚀。

每天升降国旗,每天开关塔灯,每天用淡水擦拭灯塔。这是父亲王光民留给王健最重要的三件事。“什么都可以忘记,这三件事不能忘,尤其前两件。”王光民,是解放后临高灯塔第二代守塔人,从1969年至2002年退休,他守护临高灯塔42年,风雨无阻,为过往的船只亮起一盏航行明灯。

虽然退休了,王光民仍然舍不得临高灯塔,几乎每天都会来灯塔转悠,一是看看儿子工作状况,一是看到了灯塔心里更踏实。“他在家中呆不惯,午休、晚上,一般都睡在这儿。”在王健心中,70余岁的父亲是临高灯塔的一部分,灯塔也是父亲生命最重要的组成。

陪同记者采访的海南海事局海口航标处工作人员吴淑英介绍,临高灯塔建于清光绪十九年(公元1893年),由清海关船钞股投资兴建,采用的是当时国外先进的航标技术。塔身为铸铁圆筒体结构,是船舶进入琼州海峡西口的重要助航标志,曾为参加解放海南渡海战役的船舶指引航向。1997年,临高灯塔被国际航标协会列入世界一百座历史文物灯塔名单;2002年登上国家邮政总局发行的历史文物灯塔纪念邮票;2009年被列为省级文物保护单位。

350条栏杆和拉条,每天擦洗一遍,艰苦可想而知。上了油漆的灯塔非常光滑,每次擦洗都得万分小心。1984年,在灯塔内部维护时,王光民从4米高的架子上摔下来,造成严重脑震荡。直到1995年,灯塔才有了自来水。

“凡是有人值守的灯塔,每天都得按规程,晚上开灯降旗,早晨关灯升旗。”吴淑英说,海边盐分重,每个月都得换几面崭新的国旗。

“王健现在的工作轻松多了。”王光民说,灯塔的灯从煤油灯到乙炔灯,再到如今的白炽灯,灯器的不断更新换代,以及避雷设施、防火设施,还有雷达应答器的安装,都显示出我国航海事业的发展与进步。他晚年的生活,就是天天到灯塔来,和儿子一起守着灯塔。日子久了,父子俩更多时候,相对无语静坐。

晚上6时30分,临高角渐渐暗了下来,王健打开了牛眼航标灯,明亮的灯光穿透薄暮,射向遥远的海面,为远行的船舶指引方向……

(本报临城 10月22日电)

走基层 转作风 改文风

来自基层的报道

前三季度我省出港旅客比进港多约30万人次

更多居民赴岛外求深造谋发展

本报海口 10月22日讯 (记者程婧)

通讯员沈形中)记者今天从省统计局了解到,今年前三个季度,我省各港口码头和机场共完成旅客吞吐量2362.39万人次,同比增长9.2%,接近两位数,增幅之高,体现出我省作为建设中的国际旅游岛,对境外游客的吸引力不断增强。

省统计局统计数据显示,另一方面,在前三季度的全部旅客吞吐量中,离港旅客比进港旅客又多了大约30万人次,且呈逐

渐增长之势。

省统计局有关专家分析认为,岛外来海南旅游的游客逐年逐月增多是不可改变的大势,但游客有进有出,进出量大体相当,在统计数据中体现出的离大于进,主要还是本岛居民赴岛外求学、谋生所致,这在很大程度上也体现出本岛与外部世界的开放度与交融度的扩大与加深,同时也是一个地区经济与社会繁荣发展的突出标志。

阿拉木图直飞三亚包机航线复航

哈萨克斯坦至三亚有望全年通航

本报三亚 10月22日电(记者张海星)

今天上午,200多名哈萨克斯坦游客乘坐包机从阿拉木图直飞三亚,这是今年旅游旺季复航的首架哈萨克斯坦旅游包机。

“阿拉木图至三亚航线非常火爆,首航班座位在9月底就被预订一空。”负责运营包机航线的三亚盛达国旅董事长侯江萍介绍,从2009年11月开始,该公司与哈萨克斯坦卡特航空公司联合开辟了这条航线,每周往返1对航班,在旺季运营近6个月。

据了解,去年8月,公安部批准海南在已有21国免签政策基础上,增加芬兰、丹麦、挪威、乌克兰、哈萨克斯坦5国为入

境免签证国家。这项措施极大方便了哈萨克斯坦等国游客来琼旅游度假。在俄语系国家中,哈萨克斯坦来琼游客量仅次于俄罗斯。

为了满足游客需求,斯卡特航空公司决定,从今年10月到明年3月,再开辟从哈萨克斯坦首都阿斯塔纳直飞三亚的包机航线。

“哈萨克斯坦至三亚有望实现全年通航。”侯江萍说,往年,哈萨克斯坦直飞三亚航线在旅游淡季会减少航班甚至暂停。而从目前旺盛的市场需求来看,包机航班在明年淡季将不减反增,哈萨克斯坦游客全年任何时段都可直飞三亚度假。

打响科技救灾大会战

热科院增派 200 名专家赴灾区

本报讯 (记者范南虹 通讯员林红生)

田埂旁)行动快,效果好。中国热带科学院近期开展的科技救灾工作,一再受到农业部和省政府的高度肯定。今天上午,该院又增派5支科技救灾队伍200名专家,奔赴各灾区,拉开了第二阶段科技救灾大会战的序幕。

今天上午8时,热科院城西院区内,救灾的红旗伴着晨风飘扬。简短的出征仪式之后,200名专家立即分批赶赴海口、儋州、澄迈等市县,为当地农民提供橡胶、香蕉、木薯等热带作物,以及冬季瓜菜灾害技术指导。

据统计,截至今日,热科院已派出10支科技服务队200多名专家深入到文昌、

热科院院长王庆煌告诉记者,当前是海南灾后恢复农业生产的关键时期,恢复

农业生产的任务艰巨而繁重,既是攻坚战,也是持久战。今天增派的5支科技救灾队伍200名专家,是响应海南省政府召开的全省灾后恢复生产工作会议,增强一线救灾恢复生产的技力量,全力开展“救灾行动进千村,科技服务进万家”专项行动,努力把灾区农业损失降到最低。

热科院

王庆煌

记者

王庆煌

记者